

我市农村集体三资试水第三方代理 完善四项制度构建长效监管机制探索永康改革经验

记者 秦艳华

本报讯 21日,江南街道办公大楼的三间办公室内,永康农商银行正在加紧装修,为开张做好准备。街道三资管理中心的操作员们忙着处理交接前的所有账务,做好对账、登账、结账、报表打印、建档归档等工作,做到账款、账证、账账、账表、账物五相符,为8月中旬三资服务中心正式运营做准备。

据悉,江南街道现54个行政村社、37个村民小组由原代理单位的江南街道移交给农商行。作为我市首批开展农村三资改革试点单位之一,江南街道专门成立了农村集体三资管理改革工作领导小组,完善健全管理机制,努力为全市推广提供可学、可借鉴、可操作的经验。

今年,我市试点农村集体三资改革工作,将通过政府购买服务的形式,引进第三方中介组织,永康农商行进行管理,实现监督实时、内容全面、数据共享。目前,这项工作正在江南街道、前仓镇、古山镇试点。

据悉,2002年全省推进村级会计委托代理制度后,我市农村三资管理从村账村管向村账镇代理模式转变,基本解决了村级财务进笼子问题。村干部的权力和财务行为放到了阳光下。但随着新农村建设工作的推进,部分村建设项目多,三资服务监督任务重,人员配置已不适应新形势。

日前,我市下发了《永康市农村集体三资管理改革试点工作方案》,将通过不断完善代理、公开、监督、责任四项制度稳步推进,将农村集体组织会计业务委托农商行代理,实现三资

代理的专业化;通过在村级公开栏公开账单的基础上,利用永康广电IP城域网实行电子档案公开,实现财务公开双轨制管理,力促财务公开规范及时;将结合农村基层党风廉政建设巡查,列入巡查重点内容,实行农村财务三年一轮审、三年全覆盖,力促财务审计工作执行到位;由镇(街道、区)成立专门机构和确定工作人员负责,对农村集体资产管理的监督、指导服务和权益维护等工作,强化监督主体责任,落实镇(街道、区)农村集体三资监管力量弱化问题。

开展改革试点工作后,各村村集体资金的账户、使用权、所有权不变,但通过与银行联网,拨款过程在系统内一目了然,每一天的资金流向基本得到实时控制,实现监管基本同步。市农林局农经站站长李正说。

春泥计划 为孩子构筑 校外乐园

记者 潘燕佳

本报讯 21日晚,西城街道潜村文化礼堂热闹非凡,春泥计划人文丽州美丽非遗剪纸培训进文化礼堂正在潜村进行。

记者了解到,此次开展剪纸培训的是金华市永康剪纸传承人黄淑珍。活动现场,桌上摆满了各种剪纸工具,黄淑珍带领着孩子从最基本的剪纸技法做起,家长与孩子一起讨论着剪纸的技巧方法,红纸在他们手中轻盈地翻转、跳动,随着剪刀的刷刷声,不一会儿,一张张栩栩如生的艺术品就诞生了。授课时,黄淑珍将五水共治、禁毒等内容融入剪纸中,进一步推进五水共治行动的声势。

今年暑期预计开展七场活动,这是春泥计划中的第三场。潜村村委黄彩书告诉记者,开展春泥计划活动以来,广大家长都一致赞同这一计划,不少家长表示,孩子通过春泥计划学到了心肺复苏、非遗传统文化等知识,丰富了他们的暑假生活。

西城街道各村每年都会在暑期开展积极向上、寓教于乐的暑期教育,切实发挥春泥计划的积极作用,使未成年人的精神文化需求不断满足、成长环境不断优化、思想道德素质不断提高。街道辖区范围内的不少企业也开展多种措施,为民工子弟提供一个安全、有意义的暑假,为员工解除后顾之忧。

前仓基层组织 换届 回头看 38个村党员干部 晒成绩单 立军令状

记者 吕高攀

本报讯 20日,前仓镇开展新一轮村级组织换届回头看,全镇38个村两委主要干部依次上台发言述职晒出成绩单,谋划下半年发展,立下军令状。

今年,前仓镇通过新一轮强身计划,持续推动基层组织建设,强化各村班子团队,树立正确的权力观、地位观和利益观,让每位党员干部做到自重、自省、自警、自励,构建起党委政府、村党组织、农村党员、村民代表联系农户的基层治理新格局,抓实农村基层党建一三五七规范提升工程,深化整乡推进、整镇提升工作,营造全镇干事创业的良好氛围。

此次前仓镇基层组织换届回头看,不仅比拼每个村各项工作推进情况,更是一次全镇基层组织党员干部树立风清气正创业精气神的最佳时机,重在消除基层组织思想上贫血、精神上缺钙、行动上乏力的缺陷,打造一支强有力的党员干部队伍。

与此同时,前仓镇定下了今年美丽经济的目标,到今年年底,全镇实现38个村集体经济平均总收入10万以上,其中50%以上村将实现现年经营性收入5万元以上,力争全镇各村集体经济总收入增长10%以上。

前仓镇不断深化2+1结对帮扶活动,综合运用消薄十招,通过党建引领、进村解难、区域联建、资源共享、乡贤回归、众筹入股、物业租赁、产业植入、一牵四联、盘活资产,咬定消薄目标,因村施策,强村富民。

积极通过盘活镇村闲置土地、建筑如老校舍、仓库、礼堂、祠堂等集体资产,投资开发利用山塘水库电站、国有矿产资源,合理利用现有集体土地整理、宅基地复垦、绿化保洁、环境整治、三改一拆工程承包、矿产深加工等政策促增收盈利。



唐先128人无偿献血43500毫升

17日,由唐先镇党委政府联合镇红十字会组织开展了无偿献血活动,全镇干部职工、党员、群众积极参与。献血活动共有128人成功献血43500毫升。

记者 徐灿灿 通讯员 朱司仪

产量增三成 品质口感不输当年 寨口蜜梨急寻婆家

记者 秦艳华

本报讯 23日一大早,西溪镇寨口村黄发根的梨园里热闹开了,来自西溪镇蜜梨合作社的负责人黄岩银与其亲戚忙着采摘,再把这些新鲜的水果优先配送到农商银行。这些梨成熟了,再不摘就会掉,发根还等着钱治病呢!黄岩银边摘梨边说。

原来,今年66岁的黄发根种有2亩多的蜜梨,是家里的主要经济收入。

但随着年龄的增长,他的身体状况每况愈下,加之治疗等支出费用,辛苦积攒了多年的积蓄花费得所剩无几。

今年,在西溪镇蜜梨合作社社员的义务帮扶,为其统防统治后,加之天公作美,管理到位,他家的蜜梨开始丰产。但由于近期病情加重,黄发根现住院治疗,田野上的蜜梨一时成了无人收养的孤儿。为此,西溪镇蜜梨

合作社的社员们与亲戚义务为其采摘,并优先销售,但目前还有1000多斤的蜜梨等待买家。

为给像黄发根一样的老弱病种植户销梨,连日来,西溪镇蜜梨合作社积极上门服务。今年蜜梨产量增三成,品质口感不输当年。可现在家家户户都愁销路。寨口村的黄美娟说,若销不出去,丰产的蜜梨将变成果农的伤心果。

据悉,西溪柏岩蜜梨有30多年的产业发展史,寨口村是主产区,现全镇拥有蜜梨基地4000多亩,以翠冠梨、黄花梨、黄金梨、清香梨等品种为主,蜜梨不仅外观漂亮、品质上好,更有皮薄、清透、肉脆、汁丰、味甜的好口碑,年产蜜梨3500多吨,已成为我市最大的产梨区。

连日来,随着蜜梨节的举行,永报姐妹花记者走进梨乡采访,现场虽然听到好客的村民热情吆喝,但依然从梨农热切的眼光里体会到了销售难的无奈。

寨口村种梨大户黄美娟希望有更多人走进大山采摘爱心梨,帮助农民增收。



19日,东城街道城东路上海白驹旅游公司永康分公司、东城街道城东路福州西地木业有限公司浙江永康分公司、古山镇大江畈村工业区永康市龙远五金配件厂、古山镇大江畈村工业区永康市龙远五金配件厂未按时报送流动人口信息分别被警方处以100元罚款。

18日,古山镇前杭村新村村路永康市群龙不锈钢制品厂未按时报送4名流动人口信息被警方处以400元罚款。

市流动人口管理局温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,用人单位在录用或解聘流动人口员工时,应该在三天之内报送流动人口录用或离职的信息。

